

Eveniment deosebit de important în istoria comunei Grădiștea

# O nouă biserică superbă a fost sfințită și dăruită credincioșilor spre închinare, în satul Grecii de Sus



Biserica nouă a Parohiei Grecii de Sus a fost târnosită după mai bine de un deceniu de la punerea pietrei de temelie.

Printr-o ceremonie solemnă, Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanu, înconjurat de un sobor impresionant, a binecuvântat lăcașul de cult și l-a încredințat enoriașilor într-o haină luminoasă și sfințitoare.

Primăria și Consiliul Local au susținut lucrările în proporție de peste 90%.

**Ionela CHIRCU**

Comuna Grădiștea și toți creștinii ortodocși din localitate au trăit, duminică, pe 12 noiembrie, o nouă zi istorică, în care credința, iubirea și cultura spirituală s-au împletit armonios. Aflat în mijlocul credincioșilor din satul Grecii de Sus, Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanu, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, înconjurat de un ales so-

bor de preoți în frunte cu Părintele Cristian Burcea, Protopopul Protopopiatului Ilfov Nord, părintele Natanael Haraga, starețul Mănăstirii Sitaru și părintele paroh, Daniel Cergan, a sfințit biserica nou construită în localitate și a dăruit-o enoriașilor spre rugăciune și închinare.

La acest eveniment de o importanță deosebită pentru comunita-

tea creștină din Grădiștea au luat parte numeroși credincioși. Acestora li s-au alăturat și foarte multe oficialități, lideri care trăiesc cu credință în Dumnezeu, își exprimă credința, susțin și promovează tradițiile și valorile creștine. Thuma Hubert, președintele Consiliului Județean Ilfov, Cristache Rădulescu, fost președinte al Consiliului Județean Ilfov, Ștefan Rădulescu, vicepreședintele Consiliului Județean Ilfov, Mihail Toma, cleric și credinciosii satului au mai fost și Florinel Radu, viceprimarul comunei Grădiștea, Gheorghe Pistol, primarul orașului Buftea, Ion Samoilă, primarul comunei Gruiu, Nicolae Cismaru, primarul comunei Brănești și Gelu Apostol, primarul comunei Cernica. Cu toții au mulțumit divinității pentru această biserică nouă și

lia Isărescu, directorul general al Casei de Asigurări de Sănătate Ilfov, senatorul Nicoleta Pauliuc și Emil Grigore, șeful Gărzii de Mediu Ilfov s-au rugat împreună cu preoții slujitori și cu enoriașii parohiei, la acest eveniment care lasă o amprentă semnificativă asupra culturii și religiei comunității. Alături de primarul comunei Grădiștea, Mihail Toma, cleric și credinciosii satului au mai fost și Florinel Radu, viceprimarul comunei Grădiștea, Gheorghe Pistol, primarul orașului Buftea, Ion Samoilă, primarul comunei Gruiu, Nicolae Cismaru, primarul comunei Brănești și Gelu Apostol, primarul comunei Cernica. Cu toții au mulțumit divinității pentru această biserică nouă și

pentru toate binecuvântările primite, s-au rugat pentru sănătatea și bunăstarea cetățenilor comunei Grădiștea, pentru liniște și pace în țară și între popoare.

## Localnicii, ocrotiți de Maica Domnului

Cu o arhitectură impresionantă și o pictură fascinantă care descrie cele mai importante momente biblice, această este una dintre cele mai frumoase biserici din județul Ilfov. Duminică, pe 12 noiembrie, această a fost sfințită prin ungerea cu Sfântul și Marele Mir și prin stropirea cu apă sfințită. La fel și icoanele de pe catapeteasmă și pictura murală.

Lucrările de construcție ale noului lăcaș parohial au fost susținute de Consiliul Local și Primăria Grădiștea, condusă de primarul Mihail Toma. Localnicii și întreaga așezare se află acum și sub ocrotirea Maicii Domnului, cea mai iubită și mai mare dintre toți sfinții. Acesta este închinat Nașterii Maicii Domnului și Sfinților Apostoli Petru și Pavel. Într-o atmosferă de mare frumusețe duhovnicească, printr-o slujbă impresionantă, grandioasă, săvârșită de clerici, biserica parohiei Grecii de Sus a devenit darul lui Dumnezeu pentru creștinii locului. "De multe ori venind aici împreună cu părintele Protoiereu Cristian Burcea l-am găsit pe domnul primar Mihail Toma și pe pă-

rintele paroh Cergan Daniel foarte preocupați de lucrările de la biserică. Le mulțumesc și mă bucur că au reușit o astfel de realizare și colaborare pentru ridicarea acestui sfânt lăcaș. Mă bucur din toată inima că la această sărbătoare se află doamna prefect, actualul și fostul președinte al Consiliului Județean Ilfov și alți primari, doamna senator, mulți invitați și iubii credincioși. Biserica de alături, care are o istorie cunoscută de localnici, a aparținut unei familii apreciate de boieri, care a avut toată această moșie unde este biserica, unde este Primăria Grădiștea. Reședința era în preajmă, în dreapta noastră. Ei au construit lăcașul de cult. Biserica acestui sat a trecut prin multe încercări.

Chiara în urmă cu mai bine de zece ani a trecut și printr-un incendiu care nu a dăruit-o, dar totuși a afectat-o în mare parte. Într-o zi, s-a găsit un samaritan care s-a închinat în inimă bună, care a privit către vechea biserică și a hotărât să facă una nouă. Aceasta este lucrarea lui Dumnezeu în viața noastră și în viața acestei localități. Avem în Arhiepiscopie câteva biserici care sunt construite din temelie cu ajutorul Primăriei și al Consiliului Local. Aceasta este una dintre ele. Mai sunt câteva în apropiere. La Otopeni avem o situație asemănătoare, la Buftea și alte câteva, unele dintre ele care aveau răni multe și aveau nevoie de multă îngrijire. Și totuși, s-au găsit samaritani milostivi care au tăma-

duit rănilor acestor lăcașe de cult. Alții chiar au zidit biserici noi, așa cum este și cazul bisericii în care ne aflăm. Vă mulțumim tuturor celor care v-ați rugat astăzi, alături de noi, care ați arătat bunăcuviință unui astfel de loc și de moment", a spus Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanu. În cadrul slujbei, Preasfinția sa l-a hirotonit diacon pe teologul Gabriel Burtescu. Acesta va slui în Parohia Moara Nouă din Protopopiatul Ploiești Nord, județul Prahova. La ceas de mare sărbătoare pentru credincioșii de la Grădiștea, Părintele Protopop a subliniat importanța noii biserici pentru comunitate și pentru viața religioasă a credincioșilor. Părintele a adus mulțumiri tuturor credincioșilor prezenți la slujba de sfințire a bisericii, precum și celor care au contribuit financiar sau au făcut alte eforturi susținute pentru a împlini visul localnicilor din satul Grecii de Sus. "Dumnezeu ne iubeste. Iată, astăzi am avut parte de o zi de sărbătoare frumoasă. Este o zi plină de lumină în care ne-am întâlnit aici, mulți oameni dragi. Simțim prezența și iubirea lui Dumnezeu pentru noi. Biserica a primit astăzi haine de sărbătoare după o perioadă destul de lungă în care Consiliul Local Grădiștea s-a străduit, în frunte cu domnul primar, să aducă o bucurie cetățenilor. Este de menționat faptul că hotărârea de a se zidi această biserică a fost luată imediat după incendiul din anul 2011, când a luat foc acoperișul vechi. În hotărârea de Consiliu Local în care s-a stabilit repararea bisericii vechi, s-a hotărât construirea unei noi biserici pentru că oamenii din localitatea Grădiștea meritau o biserică nouă. Ei sunt oameni frumoși, îi iubesc pe Dumnezeu, și-au împodobit sufletele cu virtuți creștine și merită să trăiască o astfel de bucurie și să se închine într-o biserică nouă și frumoasă. Vă mulțumim tuturor", a spus Părintele Protopop Cristian Burcea.



menii lor, prin grija și generozitatea lor, au venit în întâmpinarea nevoilor spirituale ale comunității creștine de la Grădiștea. Printre iubitorii de Dumnezeu, de biserică și de comunitate, care au primit distincții și aprecieri din partea Patriarhiei Române, s-a aflat și primarul comunei, Mihail Toma. Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanu, i-a acordat edilului Ordinul Sfinții Martiri Brâncoveni pentru mirenii. Diploma Omagială a anului 2023 cu medalie comemorativă i-a oferit-o președintelui Consiliului Județean Ilfov, Thuma Hubert. Aceeași distincție a dăruit-o și Consiliului Local Grădiștea, familiile Cristache și Cati Rădulescu și lui Paul Basacopol. De asemenea, Consiliul Parohial i-a oferit Distincția de vrednicie cu chipul Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou, ocrotitorul Bucureștilor. Preasfinția sa a dăruit Comitetului Parohial Distincția de vrednicie cu chipul Maicii Domnului. Părintele Daniel Cergan, actualul paroh al bisericii a primit rangul de sachelar, iar părintele Corneliu Izak, fostul paroh în a cărei păstorie a înce-

put și s-a desfășurat cea mai mare parte a lucrărilor lăcașului de cult a fost ridicat la rangul de iconom stavrofor, cel mai înalt rang din Biserica Ortodoxă Română (BOR). Doamnei prefect al județului Ilfov, Simona Neculai, părintele paroh Daniel Cergan i-a dăruit o icoană spre ocrotire și binecuvântare. De asemenea, la final, părintele paroh i-a oferit Preasfinției sale, din partea parohiei, o icoană în amintirea acestei zile minunate, un superb buchet de flori în semn de prietenie, dragoste și recunoștință precum și monografia comunei Grădiștea. "Dăm slavă lui Dumnezeu pentru această minunăție și importanță zi din istoria parohiei noastre. Vreau să mulțumesc Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul BOR, pentru binecuvântarea și pentru toată grija pe care a avut-o atât față de mine, cât și față de această parohie. Îi mulțumesc Preasfințitului Părinte Timotei pentru slujba frumoasă și pentru faptul că, de fiecare dată, s-a îngrijit de parohia noastră și a fost aproape de mine ca preot, de parohia noastră. Îi mulțumim

Preasfinției sale pentru că se află în mijlocul nostru și îl așteptăm de fiecare dată când dorește să fie cu noi. Îi garantăm că ori de câte ori va fi ceva de făcut împreună cu comunitatea și cu domnul primar, cu Consiliul Local, cu Consiliul Parohial vom duce la bun sfârșit așa cum am dus această frumoasă și minunată biserică. Sigur că au fost mulți oameni care ne-au ajutat și cărora parohia dorește să le mulțumească și minunată biserică. Sigur că au fost mulți oameni care ne-au ajutat și cărora parohia dorește să le mulțumească și minunată biserică. Dorim să oferim puțină mulțumire și recunoștință față de gândul, de timpul și de tot ceea ce au făcut și au dăruit acestei parohii", a spus părintele paroh Daniel Cergan. Și, pentru că oricât de mult am scrie, tot ar fi prea puțin pentru a descrie frumusețea evenimentului de duminică, 12 noiembrie, de la Grădiștea, vă lăsam pe dvs., dragi cititori, să vă delectați cu imaginile unui eveniment istoric, religios și cultural excepțional. Noua biserică nu doar că înfrumusețează și mai mult peisajul localității, dar va contribui și la dezvoltarea culturală și socială a comunității.



## Darurile recunoștinței, dovada iubirii și aprecierii binefăcătorilor bisericii

Cu binecuvântarea Preafericitului Patriarh Daniel, Preasfințitul Părinte a acordat distincții de vrednicie tuturor celor care, prin dragostea față de biserică și față de se-

